

## ВИСВІТЛЕННЯ ПИТАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ЗМІ

Свтушенко В., студ. фЖТ-61

Зараз питання мови відноситься до ряду тих питань, за допомогою яких маніпулюють масами. Воно винесене в один ряд з національністю, релігією та іншими абстрактними поняттями, за які людина міцно тримається навіть не до кінця розуміючи їх сутність.

Актуальність теми в тому, що сьогодні мовним питанням особливо часто маніпулюють політики. Вони ставлять російську на рівні з державною, українською мовою і звинувачують при цьому українців у нелояльному ставленні до національних меншин на території України, зокрема до росіян.

Проаналізувавши матеріали газети „Україна молода” в період з 1 вересня по 30 листопада 2007 року (цей період було обрано не даремно, адже на цей час припадає апогей агітаційної кампанії, вибори та 9 листопада – День рідної мови) ми помітили таку тенденцію. По-перше, найактуальнішим аспектом цієї теми є двомовність, тобто вимога узаконення російської як другої державної поряд з українською.

По-друге, приводом для появи матеріалів такого змісту є:

- переддень свята. Показовим для цього є матеріал Анастасії Богуславської „Весь світ на язичі”, в якому мова розглядається в двох аспектах: спершу розповідається про витоки мови, появу слів та їх значення, а потім про питання двомовності в Україні;
  - передвиборчі перегони. У матеріалі „Двомовність – інструмент розколу країни” Лариса Масенко аналізує питання двомовності у програмі „Партії регіонів” та проводить паралелі з іноземними державами, які впровадили в практику політику двомовності;
  - інтерв'ю з особами, чия діяльність якимось чином стосується мовних питань, або чия думка з цього приводу була б цікава читачеві. В інтерв'ю з львівським істориком, який сам себе називає „загрозою національним міфам” Ярославом Грицаком ми знаходимо цікаву інформацію про те, що українці ніколи не розмовляли „по-малоросійськи”, хіба-що „мало по російськи” і частка полонізованих на Україні досьогодні залишається набагато більшою, ніж русифікованих;
  - конфлікт на мовному ґрунті. Наприклад, в матеріалі Олега Снігура „Українець проти малоросів” розповідається про конфлікт між військовим пенсіонером та банком, який відмовився приймати анкету, заповнену українською мовою;
- використання мови. До теми української мови звернувся Сергій Тримбач у матеріалі „Анімація-мультиплікація і вовки прогресу”, у якому докладно розповідає про мову сучасних мультяшників.

Можна зробити такий висновок: сучасні ЗМІ намагаються висвітлювати питання української мови з різних боків, проте всі спроби зводяться до єдиної проблеми – проблеми двомовності, яку пропонують наші політики, культивують установи та організації, підхоплюють та нав'язують маленьким українцям з самого дитинства сучасні мультиплікатори та кінематографісти.

Наук.кер. - Кулішенко Л.А., ст. викл